台中市召會操練濤研背講進度卡(2021年11月1日至11月6日)

總題:應付神的需要和主恢復中當前的需要

[11/1 週刊 讀經進度:主日:彼後一1~4;週一:彼後一5~18

詩二七1: 耶和華是我的亮光,是我的拯救;…耶和華是我生命的力量…。

- 詩二七4:「有一件事,我曾求耶和華,我仍要尋求;就是一生一世住在耶和華的 殿中,瞻仰祂的祭美,在祂的殿裏求問。」
- 壹 禱告的意義是吸取神;我們接觸神多,吸取神就多;我們吸取神多,享受神 作亮光和救恩也就加多:
  - 一、大衞在詩篇二十七篇一節說,「耶和華是我的亮光,是我的拯救;」神是 我們的亮光和拯救,說明我們所需要的乃是神自己;祂所給的,乃是祂的 自己;亮光是神自己,拯救是神自己,能力是神自己,恩典是神自己;我 們屬靈上所需要的每一項都是神自己。
  - 二、<u>大衞瞻仰神的榮美而接觸神並吸取神</u>;當他接觸神而吸取神,他裏面就蒙 光照並得着拯救:
    - 1.瞻仰神作我們的榮美乃是<u>非常大的關鍵和訣竅,使我們能為着神的心願而經</u>歷神。
    - 基督藉着祂話中生命之水的洗滌而有神聖的分賜,使我們作為祂榮美的殿得 榮美,成為祂榮美的新婦,使祂得榮美。
  - 三、有一首詩歌說,「照我本相,」(詩歌七二四首,)意思是照着我們原本的樣子來到神面前,一點都不必改、不必動;我們乃是這樣接受基督,也該這樣在基督裏行事為人。
  - 四、禱告是照我本相到主面前;當我們到主面前,就要這樣<u>把裏面的光景都攤出來,甚至告訴主</u>,我們甚麼都構不上;即使我們輕弱、糊塗、難過、沒 有話說,也可以到神面前;無論我們裏面有甚麼光景,就把那種光景帶到 神面前。
  - 五、我們不該顧自己的光景,反而要藉着仰望神、瞻仰祂、讚美祂、感謝祂、 敬拜祂並吸取祂,進到神的面前來接觸祂;這樣,我們就會享受神的豐富, 飽嘗祂的甘甜,接受祂作亮光和能力,裏面平安、光明、剛強且有力;如 此我們就學會這功課:在我們向聖徒供應話語時要留在與神的聯結裏。
- 應用:我們全人,全心都到神面前,在那裏嘆息…承認自己真不行…爬不起來… 傳福音沒有話,碰到弟兄姊妹也不喜歡交通。我們到神面前,就要這樣把 裏面的光景都攤出來。

|11/2週|| 讀經進度:彼後-19~二3

- 西二7:「在他裏面已經生根,並正被建造,且照着你們所受的教導,在信心上得以堅固,洋溢着感謝,就要在他裏面行事為人。」
- 貳 歌羅西二章六至七節啓示基督是美地,是我們已經在其中生根的豐富土壤, 使我們能憑着從這土壤所吸收的元素而長大:
  - 一、保羅與神同工,將信徒作為活的植物,栽種在基督這土壤裏;神將我們這些活的植物放在基督這土壤裏,使我們能在基督這生命裏長大,並在生命中變化為寶貴的材料,為着神的建造。
  - 二、按照神的經綸,信靠主的人像樹栽於水旁,這表徵神乃是活水的泉源;樹 在河邊,藉着吸取水的一切豐富而生長,這是神藉着神聖的分賜完成祂經 綸的一幅圖畫。

- 三、我們這些樹要接受神聖的分賜,就必須吸取神這水;這位供應之神的豐富 分賜到我們這些樹裏面,就以神的神性將我們構成,使我們以神的增長而 長大;這樣,我們就與神成為一,有同樣的元素、素質、構成和樣子。
- 四、植物若沒有從土壤裏吸取養分,就無法長大;照樣,我們若沒有接受從基督這元首所出來的,身體也無法長大;所以,持定元首就等於在基督這土壤裏面生根;持定元首就是留在基督裏,一直親密的聯於祂,在我們與祂之間沒有任何絕緣體。
- 五、基督身體的長大在於我們裏面神的增長,神的加添,神的增多;神的建造 乃是藉着我們吸取基督的豐富,而「長成在主裏的聖殿」;我們也「在祂 裏面同被建造,成為神在靈裏的居所」;神的家真實的建造,乃是藉着信 徒生命的長大。
- 六、個別的長大成了團體的長大;倘若所有的肢體都個別的長大,身體就會團 體的被建造起來一詩歌二九八、六六首。
- 七、歌羅西二章七節把生根和建造相題並論,原因在於:生根是為着長大,而 長大就是真正的建造;要在基督裏深深的扎根,惟一的路乃是接觸祂這上 壤,為要天天吸取話中的水;這樣,我們就能「往下扎根,向上結果」。
- 八、我們需要天天與基督有個人、私下接觸的時間,花時間吸取基督;這會使 我們自然而然的在基督裏行事為人並活出基督,為着基督團體的彰顯:
  - 1.我們每天都需要有充分的時間來禱告,這使我們能更多吸取神的豐富;許多 聖徒早晨花時間與主同在,然而,他們卻沒有吸取多少祂的豐富,原因在於 他們太匆忙了;我們如果匆匆忙忙,就無法把基督的豐富吸收進來作養分。
  - 2.我們必須花更多個人和私下的時間與主同在,為着吸取主;我們必須操練我 們的靈,更多花時間在靈裏愛慕主、讚美祂、向祂獻上感謝、並且自由的 對祂說話;這樣,當我們享受神作我們的筵席時,神就使我們生長。
  - 3.我們藉着神是靈、是生命、以及是歡喜快樂的話,而接受神作我們新的養分 和新鮮的享受,神就加增到我們裏面來,這就是祂叫我們生長。
  - 4.我們若是個人且私下的,天天花相當的時間與主同在,為着吸取神,祂的臉 作為救恩就要成為我們臉上的救恩。
- 應用:我們每天都花充分的時間禱告,吸取神自己,或許原來很憂愁,到神面前 跪了二十分鐘都沒有說話…稀奇的事,過了二十分鐘,我們的面色改變了。 神臉上的救恩,變成我們臉上顯出的救恩。

11/3週三 讀經進度:彼後二4~22

- <u>詩二七8:「你說,你們當尋求我的面</u>;那時<u>我的心向你說,耶和華阿,你的面我</u> 正要尋求。」
- 約十五<u>7: 你們若住在我裏面,我的話也住在你們裏面</u>,凡你們所願意的,祈求 就給你們成就。」
- 叁 禱告的意義也是要我們發表神;在詩篇二十七篇四節,大衞說他所渴望的不僅是瞻仰耶和華的榮美,更是要「在祂的殿裏求問」;求問乃是讓神在我們裏面說話,這樣,禱告中向祂所說的話事實上就是神在我們裏面的說話,是神的發表:
  - 一、真實的禱告乃是我們來到神面前,讓神在我們裏面說話,把神對我們所說 的向祂發表回去—「你說,你們當尋求我的面;那時我的心向你說,耶和 華阿,你的面我正要尋求。」
  - 二、約翰十五章七節說,「你們若住在我裏面,我的話也住在你們裏面,凡你們所願意的,祈求就給你們成就;」這節陳明三個非常重要的點:
    - 1.第一,我們要住在主裏面,就是留在與主的交通裏。

- 2.第二,<u>主的話必須住在我們裏面</u>;當我們住在主裏面,與主有不斷的交通, 主就在我們裏面說話。
- 3.第三,我們向主的祈求,乃是從主在我們裏面說話而來的;如果我們與主有 交通,祂就在我們裏面說話;這樣,我們就有話向主祈求,向主禱告。
- 三、當我們真正的摸着神、接觸神並吸取神時,祂就在我們裏面說話;然後我們就照着祂內裏的說話禱告;禱告就是進到神面前、遇着神、親近祂、和神有了交流並吸取祂,使祂能在我們裏面對我們說話;當我們用祂對我們所說的話向祂禱告時,我們的禱告就將神發表出來。
- 應用:當我們跪下來要為召會的復興、或特別聚會而禱告時,覺得裏面有從主來的話,把我們裏面在主面前的光景,都說了出來。這時候,我們就該停止,不要顧召會復興、或特別聚會指該跟着裏面的感覺,只該跟着裏面的感覺,說出裏面主對我們說的話。

11/4週四 讀經進度:彼後三1~9

- 徒二二 10:「我說,主阿,我當作甚麼?主對我說,起來,進大馬色去,在那裏要 將所派你作的一切事都告訴你。」
- 約六2<del>7:「不要為那区壞的食物勞力,要為那存到永遠生命的食物勞力,就是人子</del>要賜給你們的…。」
  - 四、我們在與主接觸的事上,需要學習以下的原則:
    - 1. 我們在禱告中不該支配主;反之,我們該像大數的掃羅那樣問:「<u>主阿</u>, 我當作甚麼?」而不是說,「主阿,我要這樣作。」
    - 我們親近主,與祂接觸時,祂就使我們看見我們的需要,把我們身上的難處、錯處、污點和罪點出來;我們接受活水的路,就是向主承認這些罪。
    - 3. 我們親近主以接觸祂時,該尋求主自己,就是那看不見、屬靈的事,而不 是看得見、物質的事。
- 應用:有的弟兄姊妹早晨半小時,為着丈夫、兒女禱告,都是為着物質的事。若長期這樣,主也要斷定我們是喫餅得飽的人。我們接觸祂,應該要先尋求 祂的國和祂的義。
- 11/5週五 讀經進度:彼後三10~14
- 林後一8~9:「···找們被壓太重,力不能勝,甚至連活命的指望都絕了,自己裏面 也斷定是必死的,叫我們不信靠自己,只信靠那叫死人復活的神。」
- 賽四九 15:1 婦人焉能忘記她喫奶的嬰孩,不憐恤她親生的兒子?即或有忘記的, 我卻不忘記你。」
  - 4. 人的意見阻擋主的大能,所以必須等我們輕弱到絕境,失敗到盡頭,完全到死地,主纔在我們裏面顯明祂自己,向我們顯爲復活的大能。
  - 5. 我們親近主時,需要讓祂在我們身上隨意作事。
  - 6. 甚至在我們對主冷淡無情,或落到世界裏的時候,<u>他還要向我們顯現</u>;我們會失敗和改變,主絕不會失敗或改變。
- 應用:當我們親近主時,不必受這些軟弱和失敗的打擾,主祂更知道。我們在禱告裏,把自己一切的難處統統放手,直到我們真到了盡頭,永不失敗、永不改變的主就來了。
- 11/6週六 讀經進度:彼後三15~18
- 雅二23:「…亞伯拉罕信神,…他又得稱為神的朋友。
- 創十八14:「耶和華豈有難成的事麼?到了約定的日期,明年這時候,<u>我必回到你</u> 這裏,撒拉必生一個兒子。」
- 創十八17: 耶和華說,我所要作的事,豈可瞞着亞伯拉罕麼?
- 五、求問的禱告最尊重神;大衞知道如何禱告,因為他常求問耶和華;神藉申

- 言者拿單對大衞說話之後,大衞「<u>坐在耶和華面前</u>」,並對主說,「<u>照你</u>所說的而行;」然後他告訴主,因為祂的說話,「僕人心中纔敢向你如此 禱告。」
- 肆 <u>最好的</u>禱告,乃是人和神作朋友的禱告;亞伯拉罕是神的朋友;在創世記十 八章,天上的神隆卑自己來與亞伯拉罕作朋友:
  - 一、亞伯拉罕受割禮之後,他的天然力量被了結,他就活在與神親密的交通裏, 並成為神的朋友。
  - 二、亞伯拉罕在神面前榮耀的代求,乃是兩個朋友之間富有人性、親密的談話, 是照着神心頭願望的揭示而有的親密談話。
  - 三、甚至在成為肉體以前,耶和華作為基督,就在人的形狀裏帶着人的身體, 向亞伯拉罕顯現,並在人的水平上與他交談;當亞伯拉罕享受與神甜美的 交通時,他從神得着關於以撒的出生和所多瑪毀滅的啓示。
  - 四、以撒的出生與基督來作恩典有關,所多瑪的毀滅與神對罪的審判有關;這意即基督必須進來,罪必須出去。
  - 五、神向亞伯拉罕啓示祂要毀滅所多瑪的心意,因為<u>祂在尋找一個代求者來為</u> 羅得代求;神想要拯救羅得,好保護經由路得(她是摩押人,是羅得的後 裔)而有的基督家譜。
  - 六、所以,在神與亞伯拉罕親密的交通中,神沒有題起羅得的名字,乃是以<u>奥</u> <u>祕的方式</u>啓示祂心頭的願望;正確的代求不是由人發起,乃是<u>由於神的啓</u> 示;因此,這樣的代求發表神的願望,並完成神的旨意。
  - 七、表面上,亞伯拉罕是為所多瑪代求;實際上,他是用暗示為羅得代求,這 表明我們該為神那些漂流到世界裏的子民代求。
  - 八、在亞伯拉罕為羅得的代求裏,他不是照着神的愛和神的恩向神懇求,乃是 照着神義的法則向神挑戰;神的義比祂的愛和恩更約束祂。
  - 九、代求乃是照着神裏面的心意與神親密的談話;為此<u>我們必須學習逗留在神</u>面前。
  - 十、亞伯拉罕的代求不是結束於亞伯拉罕的說話,<u>乃是結束於神的說話;這表</u>明真正的代求是神在我們的說話裏說話。
  - 十一、在我們與神親密的交通裏,我們得着啓示,一切不可能對基督都成為可能。
- 伍 在我們禱告的第一面,我們進入與神的交通中,神就會把祂工作的負擔塗抹 在我們裏面,把神的心意啓示給我們;然後我們禱告的第二面是求問主,就 着主的旨意和工作的負擔祈求主;這樣我們就與神配合,與神同工,完成禱 告的目的。
- 應用:求問乃是神的意思給我們知道了。當神把祂在某某弟兄身上的目的,給我們知道之後,我們當再問:「主阿,你要我去和他交通麼?」這是神在裏面的塗抹,好像是我們在問,卻是神給我們的感覺。
- 詩歌:詩歌第五六八首 禱告-與主交通 第(二、五、六)節
  - 二、禱告與主來往交通,從你裏面全敞開; 敞着臉面將祂瞻仰,單一、純潔又實在。
  - (副) 禱告與主來往交通, 祂面靈裏來尋求; 祂前求問並且靜聽,隱密之處來等候。
  - 五、禱告與主來往交通,誠懇靜聽祂所言; 讓祂心意印刻於你,使你成全祂心願。
  - 六、禱告與主來往交通,沐浴在祂面光中; 讓祂榮美將你浸透,使你返照祂面容。